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Внимание!
Все предлагаемые ниже вопросы относятся ко здоровому взрослому человеку, который находится в
условиях физического и психо-эмоционального покоя (если это не противоречит формулировке
вопроса).

1.1. ЗАЧЕРКНИТЕ КВАДРАТЫ, СООТВЕТСТВУЮЩИЕ НАИБОЛЕЕ ПРАВИЛЬНЫМ ОТВЕТАМ

А Б В
1 Развитие близорукости может быть связано с изменением формы:

(А) - хрусталика; (Б) - глазного яблока; (В) - зрачка
+ +

2 Автономная нервная система регулирует функции:
(А) - мимических мышц; (Б) - дыхательных мышц; (В) - сердечной мышцы

+

3 Обязательными элементами любой рефлекторной дуги являются:
(А) - центральная нервная система; (Б) - спинной мозг; (В) - вставочный нейрон

4 Акромегалия возникает при гиперфункции гормона:
(А) - адренокортикотропного; (Б) - соматотропного; (В) - тиреотропного

+

5 Рибосомы локализованы:
(А) - в гиалоплазме; (Б) - на поверхности ядра; (В) - в митохондриях

+ + +

6 В составе кожи встречаются ткани:
(А) - мышечная; (Б) - соединительная; (В) - нервная

+ + +

7 Углекислый газ переносится от тканей к лёгким в виде:
(А) - соединения с гемоглобином; (Б) - раствора СО2 в плазме; (В) - иона НСО3

-
+ + +

8 Аппендикс представляет собой отросток
(А) - тонкой кишки; (Б) - прямой кишки; (В) - слепой кишки

+

9 К органам системы выделения относятся:
(А) - печень; (Б) - лёгкие; (В) - кожа

+ + +

10 Распад белков пищи до аминокислот происходит:
(А) - в желудке; (Б) - в печени; (В) - в тонкой кишке

+

11 Электрокардиограмма отражает электрическую активность:
(А) - желудочков; (Б) - предсердий; (В) - проводящей системы сердца

+ + +

12 Пациенту с группой крови АВ(IV) нельзя переливать кровь:
(А) - группы А(II); (Б) - группы B(III); (В) - группы AB(IV)

+ +

13 Оплодотворение происходит
(А) - в матке; (Б) - во влагалище; (В) - в маточных трубах

+

14 Понижение артериального давления может быть следствием уменьшения:
(А) - частоты сердечных сокращений; (Б) - тонуса кровеносных сосудов; (В) - объема
крови

+ + +

15 Генетический пол ребенка определяется:
(А) - при образовании гамет в мейозе; (Б) - при образовании зиготы; (В) - при рождении

+

16 Кислород используемый при клеточном дыхании, выходит из организма в составе:
(А) - Н2О; (Б) - СО2; (В) - С6Н12О6

+

17 Объем эритроцита изменится в гипертоническом растворе:
(А) - хлористого натрия; (Б) - глюкозы; (В) - мочевины

+ + +

18 Дизентерия может вызываться:
(А) - бактериями; (Б) - простейшими; (В) - гельминтами

+ +

19 Брюшная полость это полость:
(А) - первичная; (Б) - вторичная; (В) - целомическая

+ +

20 По мнению экспертов ВОЗ, здоровье людей в наибольшей степени определяется:
(А) наследственностью; (Б) условиями жизни; (В) уровнем развития медицины

+
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1.2. ЗАЧЕРКНИТЕ КВАДРАТ, ЕСЛИ СООТВЕТСТВУЮЩЕЕ УТВЕРЖДЕНИЕ ВЕРНО

1 В межмембранном пространстве митохондрий рН больше, чем в матриксе
2 В состав предплюсны входят трубчатые кости
3 Кардиомиоциты образуют щелевые контакты +
4 Наибольшая часть теплотдачи организма осуществляется через кожу +
5 Плод получает кровь от матери через плаценту и пуповину
6 Наибольший вклад в образование тепла в организме вносит печень
7 Фруктоза и глюкоза - это структурные изомеры +
8 В организме человека есть специализированные рецепторы электромагнитных волн +
9 Основной механизм сна - разлитое торможение в коре больших полушарий

10 Дуга "коленного рефлекса" начинается с рецепторов четырёхглавой мышцы бедра +
11 Одним из продуктов биологического окисления глюкозы является молочная кислота
12 Образование АТФ происходит только в митохондриях
13 Сиамские близнецы засыпают и просыпаются всегда одновременно
14 СПИД и гепатит В передаются через кровь и половым путем +
15 При венозном кровотечении из раны на конечности следует наложить жгут ниже раны
16 Концентрация ионов К+ в клетке выше, чем во внеклеточном пространстве +
17 Пищеварение начинается в полости рта +
18 Гипофиз является главным регулятором функций всех эндокринных желёз
19 Группы крови классифицируют по антигенами эритроцитов +
20 При реанимации двумя спасателями соотношение числа вдуваний воздуха в лёгкие пациента и числа

надавливаний на грудину составляет 1:5
+

1.3. ЗАЧЕРКНИТЕ СООТВЕТСТВУЮЩИЕ КВАДРАТЫ:

А - если верно утверждение (А);
Б - если верно утверждение (Б);
« - если верна причинно-следственная связь между (А) и (Б)
 

А « Б
1 (А) Зрелый эритроцит не содержит ядра, поэтому

(Б) он является прокариотической клеткой
+

2 (А) Внутренняя поверхность тонкой кишки кажется бархатистой потому, что
(Б) клетки эпителия тонкой кишки имеют многочисленные реснички

+

3 (А) Инсулин стимулирует синтез гликогена, поэтому
(Б) секреция инсулина усиливается после приёма пищи

+ +

4 (А) В эпителии семенных канальцев происходит деление клеток путём мейоза, поэтому
(Б) все клетки яичек - гаплоидны

+

5 (А) В организме человека синтезируется активная форма витамина D, поэтому
(Б) при гиповитаминозе D нарушается минеральный состав костей

+ +

6 (А) При ожоге не следует смазывать пораженный участок маслом потому, что
(Б) это затрудняет охлаждение кожи

+ + +

 7 (А) Первичной мочи в единицу времени образуется больше, чем вторичной потому, что
(Б) в составе вторичной мочи концентрация белков меньше, чем в плазме крови

+ +

 8 (А) Давление в альвеолах при вдохе понижается, поэтому
(Б) давление в плевральной полости ниже атмосферного

+ +

 9 (А) В процессе тренировки сердечная мышца становится сильнее потому, что
(Б) в ней увеличивается количество мышечных волокон

+

10 (А) Слово "вакцина" происходит от латинского vacca (корова) потому, что
(Б) для получения вакцин необходимо использовать кровь этих животных

+
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2.1. ОБЪЯСНИТЕ ЗНАЧЕНИЕ СЛОВА

1. ВОЗ: ........................................................................................................................................................................

2. ВИЧ: ........................................................................................................................................................................

3. СПИД: .....................................................................................................................................................................

4. Эвтаназия: ..............................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................................

5. Гиподинамия: .........................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................................

6. Желтуха: ................................................................................................................................................................

7. Lysis (греч.): ............................................................................................................................................................

2.2. ВСТАВЬТЕ ПРОПУЩЕННЫЕ СЛОВА

1. Относительное постоянство параметров .................................................................. называется .......................

2. Правое предсердие - трехстворчатый клапан - правый желудочек - ................................................................

3. Проток поджелудочной железы впадает в ............................................................................................................

2.3. ЗАЧЕРКНИТЕ "ЛИШНЕЕ" СЛОВО
кратко поясните свой выбор
1. мышца сердце кровь кость

.....................................................................................................................................................................................
2. коллаген амилаза гликоген миозин

.....................................................................................................................................................................................
3. зрение боль обоняние слух

.....................................................................................................................................................................................
4. витамин В1 витамин В2  витамин С  витамин D

.....................................................................................................................................................................................
5. адреналин тироксин инсулин тирозин

.....................................................................................................................................................................................

2.4. ЗАПОЛНИТЕ ТАБЛИЦУ
где возможно - укажите наименования величин

Показатель Величина
1 Частота дыхания

2 Количество пар черепно-мозговых нервов

3 Содержание О2 во вдыхаемом воздухе

4 Диастолическое артериальное давление

5 Систолическое артериальное давление

6 Количество резцов

7 Количество гемов в молекуле гемоглобина

8 Количество эритроцитов в 1 литре крови

9 Энергетическая ценность 1 г углеводов

10 Длительность менструального цикла
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2.5.

Распределите рисунки (№№ 1-10) Название ткани (группы тканей) №№ рисунков
по принадлежности к разным тканям
(группам тканей) и заполните
таблицу

2.6.

2.7.

1 2 3 4 5

6 7 8 9 10

а) Напишите название клеточной структуры, изображенной на рисунке слева:

………………………………………………………………………………………………

б) Впишите в квадраты номера тех рисунков, на которых изображены
поперечные срезы этой структуры на уровнях, указанных стрелками.

2

3

4

1

4. __________________

1. __________________ 2. __________________ 3. __________________

5. __________________ 6. __________________

а) Подпишите каждый рисунок (№№ 1-6)

в) Напишите номера рисунков в соответствии
с временнóй последовательностью
изображенных на них процессов:

………………………………………………………
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3.1. РЕШИТЕ ЗАДАЧУ

3.2. РЕШИТЕ ЗАДАЧУ

Требуется плазмозамещающий раствор для внутривенного введения. Известно, что с этой целью можно
использовать "физиологический раствор" NaCl, но его нет в наличии. В качестве замены предлагается
приготовить водные растворы: (а) глюкозы; (б) белка.
1. Объясните, почему требуется готовить какие-то растворы, а нельзя использовать дистиллированную воду?
2. Рассчитайте, какова должна быть массовая доля растворенного вещества в случаях (а) и (б). В последнем
случае результат прокомментируйте (он получится несколько необычным).
Примечания  и подс казки :
1. Считайте, что осмотическое давление раствора пропорционально молярной концентрации растворенных частиц.
2. Относительные атомные массы: Ar(Н) = 1; Ar(С) = 12; Ar(О) = 16; Ar(Na) = 23; Ar(Cl) = 35.5. Остальные числовые значения (в том числе,
молекулярную массу белка) оцените самостоятельно.

Джим Пэгги

Юная Пэгги раздумывает, за кого ей лучше выйти замуж - за
Джима или за Джорджа, глядя на генеалогическое древо (см. рис.).
Смущает Пэгги то, что оба жениха - ее родственники по отцу
Джорджа, и, следовательно, ее дети могут быть больны какой-
нибудь наследственной болезнью. Правда, ни у кого из
представленных на схеме людей никаких наследственных
болезней не обнаруживалось, но мало ли что.

Что бы Вы посоветовали Пэгги? Свои рекомендации обоснуйте.

Джордж


